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Frau 
Präsidentin des Nationalrates 
Parlament 
1010 Wien 

Sehr geehrte Frau Präsidentin! 

Ich beantworte die an meinen Amtsvorgänger Bundesminister a.D. Rudolf Hundstorfer ge-

richtete schriftliche parlamentarische Anfrage Nr. 7362/J der Abgeordneten Dr.in Dagmar 

Belakowitsch-Jenewein, Peter Wurm und weiterer Abgeordneter wie folgt: 

Fragen 1 bis 4: 

Fragen hinsichtlich parteipolitischer Aktivitäten eines Bundesministers, Fragen zu Sitzungen 

von Organen politischer Parteien und Fragen bezüglich der politischen Bewertung bzw. der 

persönlichen Einschätzung derartiger Vorgänge beziehen sich nicht auf die Geschäftsführung 

der Bundesregierung; insbesondere beziehen sich Fragen zum Steuerrecht und dem Finanz-

ausgleich auch nicht auf den Vollzugsbereich des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales 

und Konsumentenschutz. Diese Fragestellungen unterliegen daher nicht dem Interpellati-

onsrecht nach Art. 52 des Bundes-Verfassungsgesetzes. 

Fragen 5 bis 8: 

Im Bereich des Mietrechts zählt die Grundsteuer zu den Kostenarten, die den Mietern und 

Mieterinnen unter den Betriebskosten verrechnet werden.  

 

Seitens des Bundesministeriums für Arbeit, Soziales und Konsumentenschutz ist es ein wich-

tiges Anliegen, den gesetzlichen Betriebskostenkatalog um diese Kosten zu reduzieren. Da 
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die Grundsteuer in keinem unmittelbaren Zusammenhang mit der Nutzung der Wohnung 

steht bzw. von den Mietern und Mieterinnen nicht direkt verursacht wird, sollten diese auch 

nicht mit diesen Kosten  belastet werden. 

Mein Ministerium hat sich schon mehrmals für eine Streichung dieses Postens aus dem Be-

triebskosten-Katalog ausgesprochen und auch mein Amtsvorgänger hat sich dafür u.a. im 

Rahmen der Verhandlungen zum Regierungsübereinkommen eingesetzt. Eine entsprechen-

de Änderung des Betriebskosten-Katalogs wäre auch im Sinne des aktuellen Regierungs-

übereinkommens, das unter dem Kapitel „Leistbares Wohnen“ eine Reform des Betriebskos-

ten-Katalogs vorsieht. Mieter und Mieterinnen würden dadurch finanziell entlastet werden 

bzw. deren Wohnkosten dauerhaft gesenkt werden. 

Mit freundlichen Grüßen 

Alois Stöger 
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